



शैक्षणिक कर्जासंबंधी असलेल्या विद्या लक्ष्मी पोर्टल बाबत माहिती

विद्या लक्ष्मी बद्दल,

श्री अरुण जेटली, माननीय केंद्रीय अर्थमंत्री यांनी त्यांच्या आर्थिक वर्ष २०१५-१६ च्या अर्थसंकल्पीय भाषणात म्हटले: "भारत हे जगातील सर्वात तरुण राष्ट्रांपैकी एक आहे आणि एकूण लोकसंख्येपैकी ५४ % पेक्षा जास्त लोकसंख्या २५ वर्षांपेक्षा कमी आहे. आमच्या तरुणांना २१ व्या शतकातील नोकऱ्यांसाठी शिक्षित आणि रोजगारक्षम असे दोन्ही व्हा. कौशल्य भारताला मेक इन इंडियाशी जवळून समन्वय साधण्याची गरज कशी आहे हे पंतप्रधानांनी स्पष्ट केले आहे. तरीही, आज आपल्या संभाव्य कर्मचाऱ्यांपैकी ५ % पेक्षा कमी लोकांना रोजगारासाठी औपचारिक कौशल्य प्रशिक्षण मिळते आणि रोजगारक्षम राहा. सर्व गरीब आणि मध्यमवर्गीय विद्यार्थ्यांना निधीच्या कोणत्याही अडथळ्याशिवाय त्यांच्या आवडीचे उच्च शिक्षण घेता यावे या उद्देशाने, मी शिष्यवृत्ती तसेच शैक्षणिक कर्जाचे व्यवस्थापन आणि देखरेख करण्यासाठी एक पूर्णपणे IT आधारित विद्यार्थी आर्थिक सहाय्य प्राधिकरण स्थापन करण्याचा प्रस्ताव देतो. योजना, प्रधानमंत्री विद्या लक्ष्मी कार्यक्रमाच्या माध्यमातून. निधी अभावी कोणताही विद्यार्थी उच्च शिक्षणापासून वंचित राहू नये याची आम्ही काळजी घेऊ. प्रधान मंत्री विद्या लक्ष्मी कार्यक्रम अंतर्गत आयटी आधारित यंत्रणा विद्यार्थ्यांना शिष्यवृत्ती आणि शैक्षणिक कर्जासाठी सिंगल विंडो इलेक्ट्रॉनिक प्लॅटफॉर्म प्रदान करणे अपेक्षित आहे."

शैक्षणिक कर्ज घेऊ इच्छिणाऱ्या विद्यार्थ्यांसाठी विद्या लक्ष्मी हे पहिलेच पोर्टल आहे. हे पोर्टल वित्तीय सेवा विभाग, (वित्त मंत्रालय), उच्च शिक्षण विभाग (शिक्षण मंत्रालय) आणि इंडियन बँक्स असोसिएशन (IBA) यांच्या मार्गदर्शनाखाली विकसित केले गेले आहे. हे पोर्टल NSDL ई-गव्हर्नन्सद्वारे विकसित केले गेले आहे आणि त्याची देखभाल केली जात आहे. इन्फ्रास्ट्रक्चर लिमिटेड. विद्यार्थी पोर्टलवर प्रवेश करून कधीही, कुठेही बँकांकडे शैक्षणिक कर्ज अर्ज पाहू शकतात, अर्ज करू शकतात आणि ट्रॅक करू शकतात. पोर्टल नॅशनल स्कॉलरशिप पोर्टलशी लिंकेज देखील प्रदान करते.

विद्या लक्ष्मी पोर्टलशी संपर्क साधा

दूरध्वनी - ०२०-२५६७ ८३००

मुख्य कार्यालयाचे कामकाजाचे तास- सोमवार ते शुक्रवार - सकाळी ९. ३० ते संध्याकाळी ६. ००

मुंबई

पत्ता - टाईम्स टॉवर, पहिला मजला, कमला मिल्स कंपाउंड, लोअर परेल, मुंबई - ४०० ०१३.

फॅक्स - (०२२) २४९१ ५२१७

शाखांचे कामकाजाचे तास- सोमवार ते शुक्रवार - सकाळी ९. ३० ते संध्याकाळी ६. ००

<https://www.vidyalakshmi.co.in/>